海丝起点 魅力南安 国内统一连续出版物号 CN 35-0072 邮发代号 33-82





今日4版 2023年3月6日 癸卯年二月十五

官方微信 星期一 总第 1586 期 ※ 新闻热线 0595-26531010

十四届全国人大一次会议在京开幕

习近平栗战书汪洋李强王沪宁韩正蔡奇丁薛祥李希王岐山等在主席台就座

李克强作政府工作报告 赵乐际主持大会 听取关于立法法修正草案的说明等



3月5日,第十四届全国人民代表大会第一次会议在北京人民大会堂开幕。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等出席会议。

会以。 新华社记者 鞠鹏 摄



3月5日,第十四届全国人民代表大会第一次会 议在北京人民大会堂开幕。国务院总理李克强作 政府工作报告。 新华社记者 饶爱民 摄



3月5日,第十四届全国人民代表大会第一次会议在北京人民大会堂开幕。赵乐际主持开幕会。 新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京3月5日电 第十四届全国人民代表大会第一次会议5日上午在北京人民大会堂开幕。近3000名新一届全国人大代表肩负人民重托出席盛会,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

初春的北京,生机盎然、万象更新。人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈,主席台帷幕 正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。

大会主席团常务主席、执行主席赵乐际主持大会。大会主席团常务主席、执行主席赵乐际主持大会。大会主席团常务主席、执行主席李干杰、李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华

在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、 王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山 等在主席台就座。

十四届全国人大一次会议应出席代表 2977人。5日上午的会议,出席 2948人,缺席 29人,出席人数符合法定人数。

上午9时,赵乐际宣布:中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第一次会议开幕。全体起立,在军乐队的伴奏下部唱国歌。

根据会议议程,国务院总理李克强代表国务院向大会作政府工作报告。报告

共分2个部分:一、过去一年和五年工作回顾;二、对今年政府工作的建议。

李克强在报告中指出,2022年是党和国家历史上极为重要的一年。党的二十大胜利召开,描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民迎难而上,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,加大宏观调控力度,实现了经济平稳运行、发展质量稳步提升、社会大局保持稳定,

我国发展取得来之极为不易的新成就。

李克强在报告中指出,过去五年极不寻常、极不平凡。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们经受了世界变局加快演变、新冠疫情冲击、国内经济下行等多重考验,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,开启向第二个百年奋斗目标进军新征程。

李克强在报告中指出,五年来,我们深入贯彻以习近平同志为核心的党中央决策部署,创新宏观调控,保持经济运行在合理区间;如期打赢脱贫攻坚战,巩固

拓展脱贫攻坚成果;聚焦重点领域和关键环节深化改革,更大激发市场活力和社会创造力;深入实施创新驱动发展战略,推动产业结构优化升级;扩大国内有效需求,推进区域协调发展和新型城镇化;保障国家粮食安全,大力实施乡村振兴战略;坚定扩大对外开放,深化互利共赢的国际经贸合作;加强生态环境保护,促进绿色低碳发展;切实保障和改善民生,加快社会事业发展;推进政府依法履职和治理创新,保持社会大局稳定。

(下转2版)

南安市领导 会见旅泰南安同乡会一行

本报讯 (记者 陈亮亮) 5 日,旅泰南安同乡会暨泰国南安 商会会长陈少阳率团到访南安。 南安市领导张桂森、王连赞、蔡清 安、陈倩会见了陈少阳一行。

张桂森代表南安市委、市政府 向旅泰南安同乡会暨泰国南安商会 一行的到来表示欢迎,并介绍南安 经济发展、产业基础、人文历史等情 况。他说,南安历史悠久,人文荟 萃,产业多元。多年来,坚持实体兴 市之本,在"传统"和"新兴"产业两 条赛道上,并排跑出了世界石材之 都、中国水暖之城、芯谷等产业名 片,拼出了两个千亿产业、五大主导 产业集群。希望以此次旅泰南安乡 贤回乡走访考察为契机,进一步发 挥南安重点侨乡的独特优势,结合 开展泉州市"聚侨引侨和泉商回归" 2023年专项行动,加强旅泰南安乡 贤与南安沟通联系,深化经济贸易、 产业发展等领域交流合作,在融入 新发展格局中互利互促、共赢发展。

陈少阳表达了对家乡发展的信心和对未来的期许,并表示将把握南安发展机遇,充分发挥好商会的桥梁纽带作用,促进泰国与家乡沟通联系,带动影响更多旅泰南安同乡和泰国企业家了解南安、投资南安,助力更多南安产业、南安产品走出国门、走向世界。

当天,旅泰南安同乡会暨泰国 南安商会一行还实地走访了南安市 商协会互动发展促进会、九牧厨卫 股份有限公司。

高标准高水平推进建设 为高质量发展增添动力

南安市领导调研重点项目

本报讯(记者 陈亮亮) 芳菲三月,万物竞发。4日,正值周末,南安市委书记张桂森前往官桥镇、南安经济开发区实地调研产业园项目和企业转型升级项目。

型开级项目。 加快产业园区发展是南安全力拼经济、拼发展的一大主战场。在南安市官桥智能化食品加工配送一体化项目、奥飞智能卫浴产业园、佳福斯产业园等地,张桂森现场听取园区整体规划、功能配套设计、建设推进进度、人园项目等情况介绍,并对当前项目推进中存在的困难问题逐一分析梳理、协调解决。张桂森强调,要坚持"争"字当头、"拼"字为要,结合 开展"深学争优、敢为争先、实干争效"行动,持续深化"五个一批"项目管理和推进机制,深挖潜力、聚焦重点,传统、创新一起抓争市场、争技术、争项目,为高质量发展夯实后劲、增添动力;要强化前瞻性思考、系统性谋划,坚持统筹规划、连片发展,优化生态、生产、生活空间布局,以高标准规划、高水平设计引领绿色、智能、高附加值园区建设;要充分发挥资源融合的现代化园区,强化优质教育、商圈酒店、便捷交通等服务配套,切实增强产业园区承载力和竞争力。

在泉州耀升石业有限公司,张桂

森进车间、看生产,听取企业负责人关于生产经营、项目建设、智能化改造等情况汇报,协调解决存在的问题。据悉,当前,该企业关键生产工序数控化率达 100%,在设备智能化、绿色节能环保、产品创新等方面达到了国际领先水平。张桂森鼓励企业坚定发展信心,深耕主业领域,抓住产业数字化、数字产业化新机遇,大力推进绿色化、数字化、智能化发展,统筹做好生产动线优化、安全生产标准化等工作,全力以赴拼市场、拼创新、拼品牌、拼人才。相关部门要坚持问题导向、需求导向,深化全周期集成式服务,让各类市场主体有信心、放心拼、赢未来。

树牢精品意识 推进城市提"品质"有"气质"

南安市领导带队调研北山片区改造更新项目

本报讯(记者 陈亮亮) 3日,南安市委书记张桂森带队调研北山片区更新改造项目。市领导曾惠阳、王端峰参加调研。

作为南安城市有机更新的重要板块,北山片区更新改造项目计划总投资约82.9亿元,计划利用5年时间,通过拆旧建新、街景整治、生态塑造、更新提级,建成集教育、街区式商业、高端住宅区、北山景区和工业遗址广场等为一体的闽南生活慢城。据悉,北山片区三个安置房建设项目已于2022

年9月完成封顶,计划2023年7月回迁安置;8条市政道路和柳中路山水漫道(含3座空中步行连桥、漫道绿化)等市政配套项目正进行路基土石方开挖、回填;教育设施等配套项目也在有序推进中。

在详细了解北山片区总体规划设计、项目建设进度、公共配套等方面情况后,张桂森指出,北山片区更新改造是增进民生福祉、建设宜居宜业南安的具体举措,要提高思想认识,切实增强责任感和紧迫感,以"深学争优、敢

为争先、实干争效"行动为引领,以"项目奋战年"为抓手,紧盯目标、倒排工期、挂图作战,全力攻坚克难,确保各项工作按时间节点高效有序推进;要强化系统思维,科学谋划、统筹考虑、战略留白,同步规划建设停车场、商业等配套设施,带动城市功能、品质、价值整体提升;要树牢精品意识,下足"绣花"功夫,高标准、高质量做好建设施工、道路绿化景观设计、市政配套布局、管养维护等工作,有效提升城市颜值气质、提高宜居品质。

拼经济 抓招商 促发展 南安市领导率团赴广州招商考察

本报讯(记者 陈亮亮)结识新朋友,考察新项目,拜会老朋友。3月1日—2日,南安市委书记张桂森带队赴广州开展招商考察活动,通过实地考察、深入交流,进一步深化项目合作,推动招商引资工作,以实际行动带头落实省委、泉州市委"深学争优、敢为争先、实干争效"行动。

考察团首站前往在穗乡贤企业广州市 文远知行科技有限公司实地考察。该企业 成立于2017年,是全球领先的L4级自动驾 驶科技公司,致力于开发安全可靠的无人 驾驶技术,商业化应用场景覆盖智慧出行、 智慧货运和智慧环卫,目前已在全球25个 城市开展自动驾驶研发、测试及运营。

考察团边走边看,与相关负责人深人交流,详细了解企业在自动驾驶研发运营、商业化场景应用等方面情况,并近距离体验无人驾驶环卫车。其间,双方就在南安建设环卫小型装备制造中心、建设智慧城市云脑智慧中心等意向合作项目进行进一步对接洽谈。

广州之行,考察团还拜访了华南师范大学,通过实地走访、座谈交流,详细了解学校人才培养、社会服务工作、科技成果转化和基础教育对外合作办学工作等方面情况,就加强校地合作事宜进行交流探讨。

张桂森表示,华南师范大学在环境 治理研究方面成果突出,希望与学校共 建绿色低碳创新中心,推动南安环境治 理能力提升,并在此基础上,进一步在科 技成果转化、基础教育合作办学、师资队 伍建设等领域开展全方位、深层次合作。

座谈会后,考察团还与学校南安籍 学生会面交流,并前往华南师范大学附 属学校参观考察。